

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.  
GENERAL

A/43/666  
S/20211  
29 September 1988  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок третья сессия  
Пункты 23, 72, 129, 130 и 136 повестки дня  
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ  
РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ  
ОБ УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  
МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ  
ПРОЕКТ КОДЕКСА ПРЕСТУПЛЕНИЙ ПРОТИВ МИРА И  
БЕЗОПАСНОСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА  
РАЗВИТИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ДОБРОСОСЕДСКИХ  
ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок третий год

Письмо Постоянного представителя Демократической Кампучии при  
Организации Объединенных Наций от 29 сентября 1988 года на имя  
Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить для Вашего сведения меморандум Его Превосходительства г-на Сон Сана, Министра, члена Координационного комитета национальной обороны коалиционного правительства Демократической Кампучии, главнокомандующего национальной армией Демократической Кампучии, от 19 сентября 1988 года, озаглавленный "Вывод вьетнамских войск из Кампучии не осуществляется" (см. приложение).

Буду весьма признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 23, 72, 129, 130 и 136 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

ТЫУНН Прасит  
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

Меморандум от 19 сентября 1988 года, озаглавленный  
"Вывод вьетнамских войск из Кампучии не осуществляется"

ВВЕДЕНИЕ

В обстановке, характеризующейся серьезными неудачами в агрессивной войне против Кампучии, непреодолимыми трудностями в самом Вьетнаме и практически полной изоляцией на международной арене ханойские власти прибегают ко всяческим уловкам с целью ввести в заблуждение международное сообщество. При этом они надеются выиграть время и выйти из тупикового положения на военном поприще с целью увековечить оккупацию Кампучии.

Все хорошо помнят, насколько непримиримую позицию ханойские власти занимали в период с 1979 по 1982 годы. В то время они неизменно повторяли, что "проблемы Кампучии не существует", что "положение в Кампучии изменить нельзя" и т.д.

И все же на протяжении десятилетней оккупации Кампучии ханойские власти терпели одну неудачу за другой.

- Поскольку их стратегия "молниеносной атаки, молниеносной победы" потерпела провал, вьетнамские агрессоры взяли курс на ведение против кампучийского народа затяжной войны.
- В этой затяжной войне вьетнамские агрессоры также потерпели поражение.
- Не удался также план "кхмеризации" войны с целью заставить кхмеров воевать против кхмеров.
- Их попытки блокировать западную границу Кампучии успехом не увенчались.
- Их стратегия создания на уровне деревень, общин и районов своего административного аппарата также потерпела неудачу.
- Их стратегия автономного материально-технического обеспечения своих сил агрессии в Кампучии также не дала никаких результатов.

У зашедших в тупик вьетнамских агрессоров не осталось никаких надежд на военную победу над кампучийскими силами сопротивления и увековечение своей оккупации Кампучии.

Агрессивная война в Кампучии также истощила людские и другие ресурсы Вьетнама, постепенно приведя экономику этой страны на грань катастрофы и вызвав тем самым серьезные социальные проблемы. В деревнях и городах Вьетнама царит страшная нищета и миллионы вьетнамцев умирают от голода.

Прежние лидеры в Ханое много говорили о своих усилиях по решению экономических проблем Вьетнама, однако ни одна из их попыток не увенчалась успехом. Обвиняя старшее поколение за их неудачи в развитии экономики, молодые лидеры также ничего не могут добиться в этой области. В результате затяжной войны вьетнамская экономика пришла в упадок, что отрицательно влияет на социальное положение во Вьетнаме в целом.

Тем временем международное сообщество продолжает оказывать на Вьетнам давление в политической, дипломатической и экономической областях, что приводит ко все большему его обнищанию.

Сами вьетнамцы, живущие в условиях голода и потерявшие в Кампучии десятки тысяч своих детей, выступают против политики агрессии и экспансии ханойских властей. Эта политика несет беды и страдания народам как Кампучии, так и Вьетнама. Несмотря на меры принуждения, применяемые ханойскими властями по отношению к вьетнамскому народу, он продолжает борьбу против такой политики, используя все возможные формы, например, скрывая своих детей от призыва в армию, отказываясь продавать рис и платить налоги ханойским властям, занимаясь активными операциями на черном рынке и покидая Вьетнам по суше и по морю.

Тем временем безысходная бедность во Вьетнаме приводит к укреплению в отношениях между его жителями принципа "каждый сам за себя". В результате этого процветают коррупция и взяточничество. Административная система, которая, по идее, должна служить опорой ханойского режима, в настоящее время подвергается серьезным потрясениям. С другой стороны, раскол и противоборство в руководстве партии и государства обуславливают постоянные чистки, которые затрагивают десятки тысяч руководящих работников и гражданских служащих на всех уровнях. Ханойские лидеры - как старшее, так и молодое поколение - вынуждены в срочном порядке искать пути решения этих проблем, поскольку если государственные структуры развалятся на части, ханойский режим рухнет.

Вьетнам представляет собой слаборазвитую сельскохозяйственную страну, которая на протяжении более чем 30 лет находилась в состоянии войны и вот уже 10 лет ведет агрессивную войну против Кампучии. Сможет ли такая слаборазвитая сельскохозяйственная страна, как Вьетнам, вести столь затяжную агрессивную войну? Конечно же нет. Даже Советский Союз, который терпит поражение в Афганистане, переживает серьезные трудности в экономической, социальной и политической областях, особенно когда мусульмане в Средней Азии решительно выступают против агрессивной войны Советского Союза против Афганистана и угнетения в их собственном регионе. Такое положение неблагоприятно сказалось и на гонке стратегических вооружений с Соединенными Штатами. В этих обстоятельствах Советский Союз пытается избавиться от афганского бремени, утверждая, что он выводит свои войска из этой страны. Однако эти советские уловки с выводом войск из Афганистана служат лишь целям советской стратегии, предусматривающей сохранение марионеточной администрации Кабула как основного режима в этой стране.

Что касается ханойских властей, то агрессивная война в Кампучии ставит их в весьма затруднительное положение. Тем не менее, хотя условия жизни во Вьетнаме являются крайне тяжелыми, благодаря ежедневной советской помощи ханойские власти упорно продолжают свою агрессивную войну в этой стране. Если Советский Союз сократит свою помощь Вьетнаму хотя бы наполовину, последний потерпит в своей агрессивной войне в Кампучии полное поражение, а в самом Вьетнаме ханойские власти столкнутся с еще более неразрешимыми трудностями.

По этой причине ханойские власти делают все возможное для того, чтобы ввести международное сообщество в заблуждение с целью выиграть время и выйти из создавшегося тупикового положения для увековечения своей оккупации Кампучии. В самой Кампучии вьетнамские агрессоры прибегают ко всяческим маневрам, направленным на разобщение сил национального сопротивления и раскол трехсторонней коалиции. На

международной арене они также предпринимают настойчивые попытки ослабить международную поддержку справедливой борьбы народа Кампучии. Они не только не вывели из Кампучии своих войск, но и активизировали военные действия в этой стране. Одностороннее заявление Вьетнама о выводе войск из Кампучии является не чем иным, как уловкой.

Ниже приводятся некоторые примеры таких обманных маневров, и международное сообщество само может дать им надлежащую оценку.

#### ВЫВОДИТ ЛИ ВЬЕТНАМ СВОИ ВОЙСКА ИЗ КАМПУЧИИ?

Для того чтобы ответить на этот вопрос, необходимо рассмотреть следующие моменты:

##### I. Претерпела ли вьетнамская стратегия "Индокитайской Федерации" какие-либо изменения?

Вьетнамская коммунистическая партия Индокитая разработала четкую стратегию ведения упорной борьбы за создание "Индокитайской федерации" Вьетнамской коммунистической партии, куда входили бы три страны - Вьетнам, Лаос и Кампучия. Вот уже несколько поколений вьетнамских руководящих работников, членов партии и молодежных организаций неизменно воспитываются в духе этой стратегии.

Поэтому эта стратегия находит широкую поддержку среди вьетнамских руководящих работников, членов партии и молодежных организаций на всех уровнях. Выпестовывая эту стратегию "Индокитайской федерации", ханойские лидеры видели Вьетнам великой и могучей страной с богатой культурой и сильной армией, которая является третьей по величине в мире, страной с большим опытом, которая нанесла поражение французам, японцам и американцам. Они также насаждают "дух интернационализма" и утверждают, что перед Вьетнамской коммунистической партией и молодежью страны "стоит историческая задача помочь своим братьям в Лаосе, Кампучии, Таиланде и во всем регионе Юго-Восточной Азии" - священная задача, которая была возложена на них Третьим Интернационалом.

С другой стороны, при подготовке своих руководящих кадров они используют такие лозунги, как "в Кампучии и Таиланде вы будете питаться лучше, чем во Вьетнаме" и "вы должны сами прокормиться в Кампучии и Таиланде". Подобные лозунги весьма напоминают гитлеровские теории "чистоты арийской расы" и "политики жизненного пространства".

Ханойские лидеры неизменно оставались верными своей стратегии, пока их действия в конечном итоге не привели к поглощению Лаоса на основании Вьетнам-лаосского договора 1977 года. Что касается Кампучии, то после провала их попыток, направленных на обострение противоречий в этой стране, в конце 1978 года ханойские лидеры направили в нее свои войска численностью в сотни тысяч человек, которые захватили Кампучию и оккупируют ее по настоящее время.

Имеется ли какая-либо возможность того, что Вьетнам откажется от своей стратегии "Индокитайской федерации" в отношении Лаоса и Кампучии?

Пока что каких-либо признаков того, что Вьетнам откажется от своей стратегии "Индокитайской федерации" нет. На всех своих съездах, от первого до шестого в декабре 1986 года, Вьетнамская коммунистическая партия неизменно заявляла о своей приверженности стратегии "Индокитайской федерации". Теперь же для увековечения своей оккупации Лаоса и Кампучии ханойские лидеры прибегают ко всяческим маневрам в военной, политической, психологической, пропагандистской и дипломатической областях.

II. Отказываются ли Советский Союз и Вьетнам от их союза в осуществлении своих стратегий в Юго-Восточной Азии и азиатско-тихоокеанском регионе?

В рамках осуществления своей стратегии создания малой, средней и великой "Индокитайской федерации" ханойские власти нуждаются в союзниках. Поэтому в 1978 году, до начала вьетнамской агрессии против Кампучии, вьетнамские власти и Советский Союз заключили стратегический союз, с тем чтобы объединить свои силы в интересах достижения целей своих региональных и глобальных стратегий в Юго-Восточной Азии и азиатско-тихоокеанском регионе. Если посмотреть на карту Юго-Восточной Азии и азиатско-тихоокеанского региона, то можно заметить, что Советский Союз и Вьетнам уже создали de facto военно-стратегический альянс, который осуществляет свою экспансионистскую политику в этом регионе, уже угрожая странам Юго-Восточной Азии и южной части Тихого океана. Страны Юго-Восточной Азии и азиатско-тихоокеанского региона обеспокоены этой советско-вьетнамской угрозой. Основными опорными пунктами Советского Союза и Вьетнама в Юго-Восточной Азии и азиатско-тихоокеанском регионе являются военные базы в Камране и Дананге. Кроме того, в рамках этого союза Вьетнаму отводится роль форпоста советского социалистического блока.

В своей речи в Красноярске 16 сентября 1988 года М.С. Горбачев ясно заявил, что Советский Союз не собирается отказываться от своих баз в Камране и Дананге. Наоборот, как следует из этой речи, Советский Союз использует эти базы для проведения политической и дипломатической деятельности и демонстрации своей военной силы, с тем чтобы осуществить выгодные для него геополитические изменения в Юго-Восточной Азии и азиатско-тихоокеанском регионе.

Вышеупомянутые факты свидетельствуют о том, что как Вьетнам, так и Советский Союз не откажутся от реализации своих региональных и глобальных стратегий и не ослабят свое господствующее влияние в Кампучии и Лаосе.

С учетом этих региональных и глобальных стратегий совершенно ясна та политическая цель, которую преследуют Вьетнам и Советский Союз, и, отвечая на вопрос, уйдут ли они из Кампучии и Лаоса, можно сказать, что они ни в коем случае не сделают этого. Поэтому не следует строить никаких иллюзий в отношении заявления Вьетнама о выводе своих войск из Кампучии.

III. Ослабевают или усиливаются военные действия в Кампучии?

Агрессивная оккупационная война в Кампучии продолжается уже в течение почти 10 лет. Эта война привела к тому, что Вьетнам сталкивается со все новыми трудностями на полях сражений в Кампучии, в самом Вьетнаме и на международной арене.

Эти трудности реальны. И тем не менее агрессивная война в Кампучии все более усиливается как в приграничных районах, так и в глубине территории Кампучии.

Для того чтобы понять, какое упорство проявляет Вьетнам, продолжая оккупировать Кампучию, достаточно обратиться к соответствующим резолюциям, принятым Организацией Объединенных Наций за последние девять лет, с 1979 по 1987 год. Приняв эти резолюции, подавляющее большинство государств - членов Организации Объединенных Наций потребовали вывода вьетнамских войск из Кампучии. Однако Вьетнам игнорирует требования международного сообщества и даже выступает против них. Если Вьетнам не колеблясь, открыто оспаривает эти требования, он также не задумываясь пойдет на обман мировой общественности в отношении действительного положения дел в Кампучии, особенно если учесть то, что она изолирована от внешнего мира.

Кампучийский народ и патриоты Кампучии, ведущие борьбу с вьетнамскими агрессорами на полях сражений, хорошо знают о фактическом положении дел, суть которого заключается в том, что днем и ночью кампучийский народ и силы национального сопротивления с неослабной силой продолжают свои боевые действия против вьетнамских агрессоров и их марионеток.

a) В районе западной границы Кампучии

От Какхонга до Теамксана идут сражения за каждую пядь земли. В ходе боев используются все средства: пехота, артиллерия, мины, гранаты, что изо дня в день приводит к многочисленным жертвам.

В это же время вьетнамские агрессоры нарушают территориальную неприкосновенность Таиланда, часто вторгаясь в эту страну и подвергая ее артиллерийским обстрелам; в этой связи королевское правительство Таиланда заявило свой протест Организации Объединенных Наций.

Все это свидетельствует о том, что заявление Вьетнама об отводе своих войск на определенное расстояние от западной границы Кампучии - явная ложь.

b) На территории Кампучии

На прилагаемой карте указаны районы размещения вьетнамских войск и их марионеток, а также районы дислокации подразделений Национальной армии Демократической Кампучии (НАДК), которая совместно с местным населением сражается против вьетнамских войск. Повсеместно по всей территории Кампучии днем и ночью продолжаются ожесточенные бои между вьетнамскими агрессорами и их марионетками, с одной стороны, и силами национального сопротивления - с другой.

c) В настоящий момент борьба между ними сравнима с перетягиванием каната

Противостоящие войска сейчас равны по силе и ведут борьбу, напоминающую перетягивание каната. Каким же станет соотношение сил, если в этих условиях Вьетнам действительно выведет 50 тыс. своих военнослужащих из Кампучии? Любому человеку ясно, что, если бы Вьетнам действительно сделал это, его оставшиеся войска уже были бы разгромлены.

С учетом всех этих фактов ясно, что Вьетнам не вывел ни одного своего военнослужащего из Кампучии и что, наоборот, он направляет все в большем количестве свежие войска из Вьетнама и всячески пытается вербовать военнослужащих из числа кхмеров в Кампучии, с тем чтобы сокрушить силы национального сопротивления. Мировой общественности следует учесть все эти факты.

IV. Отказывается ли Вьетнам от осуществления своей политики "кхмеризации" войны в Кампучии?

Фактически поглотив Лаос в результате заключения Вьетнамо-лаосского договора 1977 года, Вьетнам направил сотни тысяч своих военнослужащих для нападения на Кампучию и ее оккупации на основе осуществления стратегии "молниеносной атаки, молниеносной победы". Если бы Вьетнам добился в этом успеха, он быстро бы "вьетнамизировал" Кампучию и Лаос:

- во-первых, он направил бы сотни тысяч вьетнамцев для расселения в Кампучии;
- во-вторых, он также направил бы своих гражданских служащих для руководства деятельностью вьетнамских поселенцев в Кампучии и создал вьетнамские органы административного управления на всех уровнях в Кампучии.

Фактически, с 1963 года по настоящее время почти во всех лаосских деревнях должности председателя и заместителя председателя занимают вьетнамцы.

Таковы цели, которые преследует Вьетнам в рамках своей политики "вьетнамизации" и аннексирования Кампучии и Лаоса.

Однако в Кампучии вьетнамская стратегия "молниеносной атаки, молниеносной победы" потерпела неудачу. Поэтому вьетнамские агрессоры были вынуждены начать затяжную войну, которую они не в состоянии вести силами лишь собственной армии, вследствие ее ослабления. Они всячески пытаются вербовать кхмеров, с тем чтобы те служили на всех уровнях как в военной, так и административной областях под командованием вьетнамцев.

Тем не менее в своей попытке добиться "кхмеризации" войны Вьетнам потерпел ряд неудач. Созданные в деревнях, общинах и округах вьетнамские административные органы - как военные, так и гражданские - постепенно ликвидируются. В рамках проводимой сейчас Вьетнамом в Западной и Центральной Кампучии кампании по насильственному привлечению кампучийских граждан к работе в его гражданских и военных органах управления практически не достигнуто никаких результатов.

Несмотря на такое положение, вьетнамские агрессоры предпринимают все возможные усилия по вербовке кампучийских граждан в восточной части Кампучии, в которой силы национального сопротивления ведут менее активные боевые действия, чем в западном и центральном районах страны. Они проводят весьма активную деятельность по вербовке кхмеров в армию и подразделения сил самообороны, а также по созданию гражданских административных органов на всех уровнях, которые бы содействовали ведению их агрессивной войны в Кампучии. Все эти усилия предпринимаются в соответствии с политическими принципами Вьетнама, заключающимися в том, чтобы сражаться против кхмеров руками самих кхмеров и обеспечить автономное снабжение войск.

Вьетнамские агрессоры проводят политику несильной вербовки кхмеров для службы в армии и в силах самообороны, которые выполняют вспомогательные функции и оказывают содействие агрессивным вьетнамским войскам в военной, экономической, политической и других областях, в целях увековечения оккупации Кампучии. Кроме того, всячески пытаются проводить политику "кхмеризации", они стремятся оттянуть свое военное поражение, с тем чтобы иметь возможность осуществлять свои обманные дипломатические маневры, сеять раздоры в рядах сил трехсторонней коалиции и вводить в заблуждение членов международного сообщества, которое поддерживает борьбу кампучийского народа за национальное освобождение.

V. Направляет ли Вьетнам какие-либо новые подкрепления в Кампучию?

Ежегодно тысячи вьетнамских военнослужащих погибают или получают ранения на полях сражений в Кампучии, а тысячи других становятся калеками или заболевают малярией. Кроме того, ежегодно части вьетнамских войск разрешается отдыхать в Кампучии в целях восстановления их боеспособности, в то время как другие войска отправляются назад во Вьетнам. В этих случаях Вьетнам во всеулышание заявляет о выводе своих войск и организует церемонии проводов войск в Пномпене. Когда же из Вьетнама направляются подкрепления и свежие войска, то об этом не сообщается никому. Новые вьетнамские подкрепления состоят из:

первая категория: тысяч новобранцев;

вторая категория: подразделений, усиленных имеющими боевой опыт офицерами и солдатами.

Переброска Вьетнамом войск осуществляется следующим образом: в тех случаях, когда эти войска переправляются по суше, их одевают в гражданскую одежду и не выдают оружие. Для этого используются автомагистрали 1, 7 и 19. Эти меры имеют целью скрыть от общественности присутствие вьетнамских войск. По прибытии в свои казармы вьетнамские солдаты получают военное обмундирование, оружие и проходят военную подготовку. Вскоре после этого их распределяют по подразделениям.

В тех случаях, когда переброска вьетнамских войск осуществляется морским путем, они прибывают на кораблях под видом гражданских лиц, направляющихся из Южного Вьетнама в кампучийские города Кеп, Кампонгсаом и Сраеамбель. Они проделывают то же, что и войска, переправляемые по суше.

Таким образом вьетнамцы прибегают к хитрым и коварным действиям. Их невозможно обнаружить даже с помощью спутников или разведки. Следует отметить, что, несмотря на крупные ежегодные потери Вьетнама, численность вьетнамских войск в Кампучии остается примерно на одном и том же уровне, поскольку власти Ханоя, используя вышеупомянутые методы, постоянно направляют в страну новые подкрепления.

Из заявления, сделанного заместителем командующего вьетнамскими войсками в Кампучии генералом Ле Кха Хью, явствует, что за почти десятилетний период агрессивной войны в Кампучии потери Вьетнама составляют 55 тыс. убитыми и 55 тыс. ранеными. Эти обнародованные, хотя и заниженные, данные указывают на то, что вьетнамским войскам был нанесен тяжелый урон. Каким же образом их численность



может оставаться на прежнем уровне? Почему не снижаются масштабы военных действий в Кампучии? Причина этому заключается в том, что ханойские власти продолжают ежегодно направлять в Кампучию новые подкрепления.

При этом в восточной части Кампучии там, где против вьетнамских агрессоров ведут военные действия национальные силы сопротивления, подкрепления направляются через границу в такие районы, как Трапаинг Флонг, Крик, Мимот и т.д.; в восточную часть провинции Кампонгтям; в Лаук, Ко По, Ронель, район Кампонгтрач, провинция Кампот; и в Киривонг, провинция Хакео.

В настоящее время в район Кампонгтрач, провинция Кампот, направлены вооруженные вьетнамские гражданские лица, солдаты и их семьи с целью расселения и проживания в местах, расположенных более чем в 10 км от границы, на территории Кампучии, с тем чтобы заставить кампучийских крестьян покинуть свои жилища и земли, сделать их перемещенными лицами в своей собственной стране, влачащими жалкое существование.

В чем причины таких действий Вьетнама? Вьетнамцы поступают таким образом, поскольку они во что бы то ни стало хотят увековечить оккупацию Кампучии в соответствии со своей стратегией создания "Индокитайской федерации", своей региональной стратегией и глобальной стратегией Советского Союза.

#### VI. Новые вьетнамские подразделения носят форму марионеточных солдат

Помимо вышеупомянутых военных операций вьетнамские агрессоры последовательно и систематически используют все возможные средства, в том числе обучают своих солдат кхмерскому языку, маскируются под кхмерских солдат, принадлежащих к автономным частям, или входят в состав марионеточных подразделений. Вьетнам все шире прибегает к таким методам. Какую цель преследуют вьетнамцы? Они хотят заставить поверить в то, что численность вьетнамских войск в Кампучии сокращается, а численность кхмерских солдат растет. Они стремятся ввести в заблуждение мировое общественное мнение и убедить в том, что "Вьетнам выводит свои агрессивные войска из Кампучии, а марионеточный режим контролирует положение", и, следовательно, "если есть желание урегулировать проблему Кампучии, то необходимо иметь дело с марионеточным режимом". Это - новый хитрый и коварный маневр вьетнамских агрессоров, имеющий целью обмануть мировую общественность. Что касается кампучийского народа, то ему хорошо известно различие между кхмерами и вьетнамцами, таким же образом европейцы могут отличать англосаксов от народов Северной Европы и романские народы от славян. Население Кампучии легко отличает кхмеров от вьетнамцев по цвету лица, походке, языку и т.д. ... Какие бы усилия ни прилагали вьетнамцы, стремясь говорить на кхмерском языке, кампучийское население может отличить вьетнамца от кхмера по акценту, оно может даже отличить вьетнамца с Севера от вьетнамца с Юга.

Помимо того, что они, время от времени, выдают себя за кхмерских солдат, вьетнамские солдаты носят также форменную одежду сил сопротивления и совершают акты насилия в отношении жителей кампучийских деревень. Поступая таким образом, они пытаются посеять недоверие и настроить жителей деревень против национальных сил сопротивления. Несмотря на всю эту маскировку кампучийский народ знает, что они вьетнамцы, распознавая их по акценту и чертам лица.

Вьетнамские агрессоры прибегают к таким средствам для того, чтобы внести раскол в национальные силы сопротивления, с одной стороны, и увековечить свою оккупацию Кампучии, с другой, прежде всего посредством использования говорящих на кхмерском языке вьетнамцев, прибывших вместе с вьетнамскими войсками. Вот, что вьетнамцы подразумевают под "выводом тысяч солдат из Кампучии и передачи остальной части в распоряжение марионеточного верховного командования". В действительности Вьетнам вообще не вывел ни одного воинского подразделения из Кампучии. Он только передел своих солдат в форму кхмерских военнослужащих в целях увековечения своей оккупации Кампучии.

VII. Каковы политические цели заявлений и сообщений Вьетнама, пномпеньского марионеточного режима и Советского Союза?

Всем известен ряд предложений Вьетнама, марионеточного режима и Советского Союза по проблеме Кампучии. Они могут быть резюмированы следующим образом:

- Первое: Ликвидация Демократической Кампучии.
- Второе: Марионеточный режим является основным органом власти, управляющим Кампучией.
- Третье: Хотя сотни тысяч вьетнамских солдат по-прежнему оккупируют Кампучию, Вьетнам продолжает заявлять, что он не имеет никакого отношения к проблеме Кампучии и что его эта проблема не беспокоит.
- Четвертое: Кампучийские стороны в конфликте должны сами урегулировать свои проблемы. Руководствуясь этой логикой, законное коалиционное правительство Демократической Кампучии должно объявить о своем роспуске, а национальные силы сопротивления стать частными лицами и начать переговоры с представителями установленного Вьетнамом в Пномпене режима.
- Пятое: Ханойские власти заявили, что они выведут свои войска из Кампучии лишь в том случае, если кампучийцы смогут сами урегулировать проблему Кампучии, и т.д. . . . Это означало бы, что вьетнамцы никогда не выведут свои агрессивные войска из Кампучии.

Что же показывает вышеприведенное резюме? Оно со всей очевидностью свидетельствует о том, что Вьетнам вообще не намеревается выводить свои войска из Кампучии. Напротив, налицо все признаки того, если судить по действиям вьетнамцев в Кампучии и на международной арене, что Вьетнам прибегает ко всякого рода маневрам в военной, политической, дипломатической, пропагандистской и психологической областях для того, чтобы ввести в заблуждение мировое сообщество, расколоть кампучийские национальные силы сопротивления и привести в замешательство страны, поддерживающие борьбу кампучийского народа за национальное освобождение.

Заключительные замечания

Элементы, содержащиеся в этом меморандуме, представляют собой некоторые из документально подтвержденных фактов, которые мировому сообществу следует рассмотреть и сделать выводы как в отношении настоящего, так и будущего. Принимая

во внимание происходящие ежедневно или периодически события, следует задать вопрос, отказался ли Вьетнам от своей стратегии создания "Индокитайской федерации" или нет, вывел ли он свои войска из Кампучии или нет, прибегает ли он к разнообразным маневрам для увековечения своей оккупации Кампучии или нет.

Вышеупомянутые факты и соображения направлены лишь на то, чтобы помочь мировой общественности в рассмотрении положения в Кампучии. Они показывают, что вьетнамские власти, их марионетки и Советский Союз не изменили свою позицию по проблеме Кампучии.

Поэтому мы хотели бы призвать международное сообщество:

- продолжить оказывать поддержку кампучийскому народу в справедливой борьбе за национальное освобождение;
- продолжить оказывать давление на Вьетнам во всех областях - политической, дипломатической, экономической, торговой - и воздерживаться и впредь от оказания помощи Вьетнаму, с тем чтобы предотвратить использование им такой помощи для ведения агрессивной войны в Кампучии.

Только путем поддержания такого давления на Вьетнам мы можем заставить ханойские власти урегулировать политическими средствами проблему Кампучии на основе вывода всех его агрессивных войск из Кампучии и предоставления народу Кампучии возможности самому распоряжаться своей собственной судьбой. Если мы ослабим давление, Вьетнам продолжит свою оккупацию Кампучии.

19 сентября 1988 года

СОН САН  
Министр, член Координационного комитета  
национальной обороны Коалиционного  
правительства Демократической Кампучии,  
Главнокомандующий национальной армией  
Демократической Кампучии

ИЕМ О УТИ ЗО АЯ КАМПУЧИЯ

